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TORNATA DI GIOVEDÌ 25 GENNAIO 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINE 

SOMMARIO. Il deputato Di Gaeta chiede Vurgenza della petizione portante il n° 2974, ed il de-
putato Serafini della petizione portante il n° 2975. = Lettera del presidente della Corte dei 
conti con la quale comunica alla Camera i contratti registrati dalla Corte dei conti nel decorso 
anno 1882. ~ E annullata una elezione del 3° collegio di Roma. — E proclamato eletto deputato 
del 10 collegio di Avellino Vonorevole Del Balzo Girolamo. — Seguito della discussione del bi-
lancio di prima previsione del Ministero di agricoltura e commercio — Discorsi dei deputati Nervo, 
La Porta, presidente della Commissione generale del bilancio, Arisi, del ministro delle finanze, 
del relatore deputato Merzario, del deputato Grimaldi della Giunta, dei deputati Plebano, Branca 
e del ministro di agricoltura e commercio. — Giuramento del deputato Del Balzo. = Il depu-
tato Corico presenta la relazione sul disegno di legge per Vapprovazione di alcuni contratti di 
permuta di beni demaniali. — E data lettura di due interrogazioni, una del deputato Ceneri ®X 
ministro guardasigilli, intorno ad un processo testé iniziatosi a Bologna contro i cittadini S a f f i , 
Carducci, Guerrini e Ghetti, l'altra del deputato Costa al presidente del Consiglio, ministro degV interni, 
circa le ragioni che hanno determinato lo scioglimento della riunionepubblica, che ebbe luogo il 21 gennaio 
in Ravenna, nel teatro Mariani — Il presidente del Consiglio si riserva di rispondere. Sono ap-
provati gli 8 primi capitoli del bilancio — Sul capitolo 9 parlano i deputati Palomba, Cal-
lotti e Serafini. — Il presidente avverte la Camera che lunedì prossimo dovrà farsi la vota-
zione per la nomina di un vice-presidente essendo stata annullata Velezione dell' onorevole Vare. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-
bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

2975. Le Camere di commercio di Genova, 
Cremona e Bergamo, fanno voti che il Parlamento, 
nell'approvaré il disegno di legge per modifica-
zioni alla tariffa doganale, promuova senza indugio 
una revisione generale della tariffa stessa col con-
corso delle Camere di commercio e del Consiglio 
superiore del commercio. 

2976. Alcuni proprietari ed esercenti tonnare 
italiane sottopongono alla Camera alcune conside-
razioni intorno al disegno di legge sulla revisione 
della tariffa doganale e fanno voti perchè ne sia 
tenuto conto nella discussione del medesimo. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare sopra il sunto 
delle petizioni l'onorevole Di Graeta. 

Di Gaeta . Prego la Camera di dichiarare il 'ur-
genza la petizione n° 2954. Questa petizione- è stata 
mandata da un vecchio militare pensionato., ottua -
genario, e voi comprendete che, a quell'età, c' è 
molto poco da guadagnare. Quindi prego la Ca-
mera di volerla dichiarare d'urgenza. 

(L'urgenza è accordata.) 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Serafini sul sunto delle petizioni. 


